

«ВАСЯ, ДАВАЙ...»

Борис ОРЕХОВ

Судейские промахи обходятся командам в миллионы.

Российский футбольный союз официально признал ошибочным второй пенальти в ворота «Спартака» в матче с «Сочи». После чего Леонид Федун смягчился и передумал бойкотировать чемпионат.

- Наша основная команда продолжит участвовать в турнире. Но если не прекратится судейская травля, мы готовы уйти с поля. «Спартак» за честный футбол, - предупредил владелец клуба.

Хочется верить, что бунт футбольного гладиатора не останется бурей в стакане воды. И вызовет позитивные изменения прежде всего в части судейства, уровень которого порой ниже плинтуса.

Нет худа без добра. Благодаря этому скандалу у болельщиков в кое-то веки появилась возможность проникнуть в святая святых - на судейскую кухню. Были обнародованы переговоры по радиосвязи между **главным судьей Василием Казарцевым** и видеоарбитром из бригады VAR **Игорем Еськовым**. Все происходит на 88-й минуте, когда был назначен второй пенальти. Нападающий «Сочи» **Немченко**, пробив по воротам, сам наскочил на ногу защитника **Жиго**

и упал. Фола близко нет. Но Казарцев указал на точку. Дальше - началась «ромашка» в эфире.

Еськов: Ноги внизу, об них он ударил... Что он сделал?

Калугин (ассистент видеоприемника): Угловой или чего?

Еськов: Что он сделал?!

Казарцев: Удар по воротам, Жиго - сбивает.

Калугин: Пенальти. Судья назначил пенальти.

Еськов: Я не могу это не отменить.

Казарцев: Он бьет мяч, Жиго - сбивает. Проверим!

Еськов: Получается - да, что делать?

Еськов (оператору повторов): Дай из-за ворот... Да я вижу уже, у меня сразу екнуло...

Казарцев (игроку «Спартака» на поле): Да отойди ты назад. Пока проверяю.

Игорь Панин, резервный судья (Казарцеву): Вася! Потом времени не будет.

Еськов (после изучения повторов): Ну он подбил ногу, Василий?

Казарцев (игроку): Отойди ты назад. Проверяют. Да.

Еськов (Казарцеву): Василий!

Казарцев: Я!

Еськов: Э-э-э. Подтверждаю решение, продолжай игру.

Обратите внимание: Еськов никакого нарушения вначале не видит и лишь потом начинает прозревать. «Ну он под-

защитник Самюэль Жиго (справа) помогает голкиперу Александру Максименко ликвидировать опасность у ворот. Позже назначат ошибочный пенальти.



Сергей ФАДЕЧЕВ/TASS

бил ногу, Василий?» - и это спрашивает видеоприемник у судьи в поле. Извините, у кого есть возможность посмотреть повтор, оценить подробности момента, как не у бригады VAR? Их для этого, собственно, и придумали, чтобы исправлять ошибки главного судьи.

Как эта штука должна работать, мы увидели в матче Лиги Европы «Интер» - «Байер». Арбитр матча дважды ошибочно назначал пенальти в ворота «Байера», и оба раза бригада VAR его решение отменяла. То есть там эта штука работает, как часы.

Дело еще в том, что на видеоповторах сидят те же арбитры, что в других матчах работают в поле. За каждую ошибку, исправленную VAR, оценка полевого судьи автоматом снижается. Возможно, видеослепота, как в злополучном матче на «Открытие Арена», объясняется элементарной цеховой солидарностью.

Профессиональный футбол - это вам не дыр-дыр на пиво. Тут в игре сумасшедшие деньги. Ошибки судей слишком дорого обходятся командам. Легко посчитать. Например,

бюджет «Спартака» на стартовавший сезон - 8,6 миллиарда рублей. В чемпионате он сыграет 30 матчей. Делим. Получается почти 290 миллионов целковых стоит каждая игра. Счастье арбитров, что с них не требуют возмещения ущерба. В крайнем случае - отстранят до конца сезона.

Классный арбитр остается на поле всегда незаметным. У нас они вдруг превратились в главных персонажей. Значит, в нашем футболе действительно что-то не так. И спартаковский бунт может оказаться не последним.

Борис ОРЕХОВ

Наши атлеты все-таки смогут участвовать в Олимпиаде в Токио.

Всероссийская федерация легкой атлетики погасила долг в 6,3 миллиона долларов перед международной ассоциацией. Что это значит? Прежде всего ВФЛА не будет исключена из рядов World Athletics (WA), такая угроза реально существовала. А наши атлеты попадут на Олимпийские игры, пусть даже и в нейтральном статусе, и не станут в массовом порядке менять спортивное гражданство, как пророчили многие пессимисты.

Ситуация, впрочем, и впрямь была аховая. А возникла она из-за скандала с прыгуном в высоту **Данилом Лысенко**. Нет, он не попался на допинге - просто трижды продинамил офицеров WADA, приезжавших к нему брать пробы. Все три раза прыгун на месте не оказывалось. А в справке, заверенной тогдашним руководством ВФЛА, объяснялось, что спортсмен лежал в это время в больнице. На поверку по указанному адресу вместо больницы обнаружили сарай-развалюху. К тому времени у WA и без того были, мягко говоря, претензии к ВФЛА, но история с липовой справкой довела ситуацию до крайности. С нашей федерации потребовали штраф в пять миллионов долларов и жест-

ЕЩЕ ПОБЕГАЕМ!

ко предупредили: если он не будет уплачен до 1 июля текущего года, то ВФЛА исключат. Спортсмены тем самым потеряют всякую возможность участвовать в международных соревнованиях.

К 1 июля штраф уплачен не был. Ру-



У трехкратной чемпионки мира Марии Ласицкене, настрадавшейся за чужие грехи, появилась надежда выступить на первых для себя Олимпийских играх.

КРУТОЙ ВИРАЖ

ководство ВФЛА и Минспорт РФ ссылались на отсутствие средств. Казалось, всё - кранты. Уже мало кто сомневался, что Совет WA, заседавший как раз 1 июля в режиме онлайн, запустит процедуру исключения России. Трехкратная чемпионка мира по прыжкам в высоту **Мария Ласицкене** даже допустила свой уход из сборной страны, хотя до этого категорически исключала такой вариант. Из-за санкций против отечественной легкой атлетики Мария, никогда не замеченная в использовании чего-то запрещенного, страдала за чужие грехи и ни разу в жизни не выступала на Олимпиаде. Грозил новый облом.

Но все - тыфу-тыфу - обошлось. Совет WA неожиданно смягчился и дал России еще шанс - крайний срок выплаты штрафа сдвинули на 16 августа, жестко пригрозив, что в противном случае нас уже точно выставят за дверь. Правда, к изначальным пяти миллионам накинули еще миллион триста тысяч долларов, так называемых административных затрат.

Деньги нашлись. Необходимую сумму выделило государство.

- Выплата штрафа - главный шаг на пути восстановления нашего статуса. Теперь у нас не осталось невыполненных обязательств перед World Athletics, - заявил исполнительный обя-

занности главы ВФЛА Евгений Юрченко.

Правда, это не совсем так. В срок до 31 августа наша федерация должна направить в WA план внедрения культуры нулевой терпимости к допингу. Его вместе с федерацией разрабатывают представители Олимпийского комитета России, Минспорт и РУСАДА.

- Этот план находится в высокой степени готовности. В график полностью укладываемся, в течение августа все предоставим, - обещает Юрченко.

Таким образом, есть надежда, что дорожная карта по выходу из кризиса нашей легкой атлетики будет согласована с WA до конца сентября. И тогда российские легкоатлеты смогут для начала выступать хотя бы в нейтральном статусе. При этом **министр спорта РФ Олег Матыцин** рассчитывает, что после выполнения всех требований ВФЛА будет реабилитирована полностью. Это может случиться уже к концу года. Что позволит всем российским атлетам отобраться на Олимпиаду и другие международные соревнования по спортивному принципу.

- Во главу угла нужно ставить интересы спортсменов. Надеюсь, нас услышали. И совместная работа с World Athletics приведет к полному восстановлению ВФЛА. И со следующего года все наши атлеты получат возможность выступать во всех соревнованиях, включая Олимпийские игры, - заявил глава Минспорта.

Хочется верить, что прогноз его сбудется.